



著名歌唱家李光羲参观乌蒙韵

■ 本报记者 何沙洲

日前,在宜宾市、筠连县宣传部门、农业部门等相关部门领导的陪同下,著名男高音歌唱家李光羲一行,专程赶赴乌蒙韵“川红故里”银星生态茶园基地及银星初加工厂考察、参观。中央电视台、北京电视台、宜宾电视台等相关媒体专程报道了本次采访。

6月6日下午,已86岁高龄的李光羲等不辞辛劳,驱车百余里从宜宾专程赶赴乌蒙韵银星茶园,探访“川红故里”的神秘魅力、品味乌蒙韵红茶的韵味悠长。

在乌蒙韵相关人员的介绍下,李光羲深入乌蒙韵银星茶园,实地参观。筠连红茶第一代传人蒋开顺,亲自给李光羲等介绍了四川红茶、筠连红茶的制作工艺、茶叶品质和辉煌历史。李光羲表示:很荣幸能够亲自见到曾为毛主席做茶的老师傅,祝筠连红茶、乌蒙韵红茶早日走向世界,为国争光、为筠连添彩。

受银星茶园的吸引,李光羲中气十足地和现场的粉丝们一起演唱了经典歌曲——《祝酒歌》,祝银星茶农的生活越来越美好、祝伟大的祖国更加繁荣昌盛;愿宜宾、筠连的茶业身体力行,以“优质、安全”的茶叶为中华民族的第四个盛世添砖加瓦。



● 宜宾市长徐进(右)与李光羲座谈

实地参观完银星茶园后,李光羲等继续参观了乌蒙韵银星初加工厂并给乌蒙韵茶业题词:茶韵留香、源远流长。

据悉,李光羲一行是受宜宾市委、市政府的邀请,专程赶赴宜宾,调研宜宾音乐事业发展、参访宜宾茶产业的。6月5日,宜宾市市长徐进、市政府秘书长邓前卫专程与李光羲等进行了座谈。



● 李光羲现场演唱知名歌曲——《祝酒歌》

参加本次活动的还有:李光羲夫人王紫薇、著名书法家朱和平、北京广播电视台毛克超等。

贵州水晶集团举办建企50周年 书法摄影绘画作品展



● 贵州水晶集团领导观看作品展

本报讯 日前,贵州水晶举办了以“继承艰苦创业光荣传统,迈步脱困转型发展征程”为主题庆祝建企50周年的职工书法、绘画、摄影作品展。

活动收集到干部职工创作或提供的书法、绘画、摄影、篆刻、工艺美术作品685幅,经精心挑选展出的145幅作品,以不同的艺术方式,多角度展现了企业50年的奋斗历程和对美好未来的向往。贵州水晶今年厂庆期间还将组织篮球赛、厂庆征文等丰富多彩的活动。(陈贵均)

首都文化产业协会成立 京津冀三地签署框架协议

16日上午,首都文化产业协会正式成立,首批会员共315家,包括保利文化、北广传媒、光线传媒、完美世界、畅游时代、嘉德拍卖、四达时代、开心麻花、歌华文化等入围全国“文化企业30强”“首都文化企业30强、30佳”的企业,以及北京文投集团、中国集邮总公司、小米科技、当当网等知名企业。

据介绍,首都文化产业协会与中国工商银行北京分行、北京银行分别签署战略合作协议。两家银行将为首都文化产业协会提供不低于200亿元人民币的专项融资额度及“绿色通道”“绿色审批通道”等服务。

成立仪式上,首都文化产业协会与天津、河北两地的文化产业协会正式签署《京津冀三地文化产业协会框架协议》,将通过信息共享、互动交流、项目合作、咨询服务、人才培养等形式,为三地文化企业搭建合作交流发展平台,助力京津冀文化产业发展。(黄颖)

文化部:2014年银行支持文化产业突破2000亿

近日,文化部召开2015年第二季度例行新闻发布会。面对小微文化企业面临的缺资金、缺人才方面的难题,文化部产业司副巡视员施俊玲表示:“小微企业或者小微文化企业融资难、融资贵的问题普遍存在,但这并非中国独有,而是世界性难题,我们确实要用资本思维来推动文化产业发展,解决小微企业融资难的问题。”

在解决小微企业融资难问题上,文化部有何举措?施俊玲表示:“文化部正在建立一个部行合作机制,在支持小微文化企业发展方面取得了非常好的成效,比如北京银行有小微贷,确实在这方面做了很多探索和努力。”

据施俊玲介绍,文化部这些年已从五个方面推动建立文化产业投融资体系,第一,间接的金融市场,信贷市场;第二,资本市场,现在所说的新三板、主板、中小板、创业板等;第三,保险市场,保险业支持文化产业;第四,债券市场,通过债券市场向小微企业融资;第五,社会资本投入文化产业,我们在这五个方面推动建立文化产业投融资体系,在这五个方面我们都着重关注对小微文化企业发展的支持。

“我给大家说一个数字,去年在信贷市场,银行支持文化产业已经突破了2000亿,这是非常可喜的数据,每年都是以30%左右的速度递增。债市方面已经突破4000亿,债市融资企业已经达到200多家,也取得了非常好的成绩。大家可能也注意到了,债市融资规模远远超过信贷市场融资规模。”施俊玲表示。

同时,文化部在全力推动资本市场,促进金融资本和小微企业对接上做了大量工作。“目前,资本市场上融资企业已经超过100家。促进社会资本投资文化产业,将作为今年工作重点。”施俊玲说,“我们确实要用资本思维来推动文化产业发展,解决小微企业融资难的问题。”

施俊玲表示2015年文化部支持小微文化企业发展将有六方面的重点任务:

一是以推动政策落实和提升政府工作水平为重点,通过监督检查《关于大力支持小微文化企业发展的实施意见》等有关政策落实情况、协助财政部门加大财政政策对小微文化企业的扶持力度、举办文化系统小微文化企业发展的政策培训等举措,完善支持小微文化企业发展的政策措施,推动政策落到实处。

二是以提升经营管理能力及品牌塑造营销水平为重点,通过开展小微文化企业经营管理能力和品牌建设能力培训、组织专家团队为小微文化企业提供咨询和辅导服务、研究制定《文化企业品牌行动计划》、继续实施文化产业创业创意人才扶持计划等方式,进一步支持文化领域创新创业和小微文化企业发展,提升小微文化企业自身发展能力。

三是以建设完善公共服务平台为重点,通过研究制定小微文化企业创业发展服务平台建设指引、完善国家文化产业项目服务平台等举措,进一步优化小微文化企业创业发展环境,提升面向小微文化企业的公共服务水平。

四是以鼓励金融创新、拓宽融资渠道为重点,通过继续深化文化部与银行金融机构的合作机制、举办小微文化企业项目路演和融资对接活动等方式,进一步缓解小微文化企业融资难问题,推进文化产业投融资体系的建设和完善。

五是以谋划“十三五”时期小微文化企业发展为重点,通过开展“十三五”时期小微文化企业发展课题调研、对小微文化企业发展情况和政策需求开展专项调研、举办小微文化企业发展论坛及相关活动等形式,进一步加强对支持小微文化企业发展工作的指导,并为“十三五”时期支持小微文化企业发展工作打好基础。

六是以营造文化领域创新创业和小微文化企业发展的良好舆论氛围为重点,编辑出版《小微文化企业发展案例汇编》和《文化产业创业创意人才扶持案例》,策划开展系列专题宣传等方式,加大对扶持小微文化企业工作的宣传力度,凝聚起全社会支持文化领域创新创业和小微文化企业发展的共识和力量。(易潇)



产业深度联动 攻坚高端市场 ——记兰陵“集团化经营、一体化运作”大营销攻略

■ 本报记者 李丙驹 通讯员 张海峰

走进兰陵集团,2015年的“兰陵春之歌”,听起来格外清脆嘹亮。福有双降、好戏连台,成为“兰陵春之歌”的主旋律。记者得知,在4月初召开的武进化工商会年会上,兰陵集团董事长陈春源再次高票当选为商会会长,这个喜讯折射出兰陵集团在业界的影响力,其非同凡响的意义,显然不是一个地区民间组织的领导人就能涵盖的。

另一件喜事是,2015年4月18日,是江苏兰陵集团创建35周年。双喜临门的欣悦之中,董事长陈春源和记者聊起了兰陵一路走来的酸甜苦辣,35年的风霜雪雨。董事长动情地表示,35年来,兰陵从一个名不见经传的乡镇小厂成长为拥有四个子公司,集科研、生产、销售、施工服务于一体的跨行业经营的省级企业集团,这些成绩的取得,是与兰陵不断进行机制改革、坚持品牌营销、推进创新驱动、加强精益管理密不可分的。同时,董事长着重向记者介绍了兰陵实施“集团化经营、一体化运作”的大营销攻略。

大营销战略 促涂料钢构两翼齐飞

涂料的生产销售和钢结构的制作安装,是兰陵集团的两大主业,两者之间的关联度相当高,用“如影随形、俱荣俱损”来形容其关联度,恐怕也差不多吧!俗话说:人靠衣裳马靠鞍。钢结构和涂料就是这种关系,佳偶天成,秀外慧中。

对兰陵集团而言,记者了解的情况由忧转喜。多年来,兰陵对涂料大量使用于钢结构建筑,钢结构工程需要大量涂料配套这一关联度相当高的问题的处理不尽如人意,没有很好地达到相互促进、相互增长的初衷。为此,他们创造性地提出了“集团化经营、一体化运作”的大营销战略思想,打破了涂料钢构两大营销系统各自为战的思想瓶颈和制度壁垒,形成了共享渠道资源、互通项目信息、联合承揽工程的良好局面,从而迸发出强大的企业发展合力。

记者从采访中获悉,近年来,面对宏观经济环境进入新常态,防腐蚀涂料和钢结构市场竞争更加激烈的新挑战,兰陵集团开创性地实施了“集团化经营、一体化运作”的大营销思想,涂料、钢结构两大系统实现产业联动,促进两翼齐飞,一举中标包钢集团2座原料场8万平米网架结构、中电投黄河公司、烟台万华、海南三亚亚特兰蒂斯七星级酒店50层186米超高层钢结构、青岛钢厂82米跨和包工108米跨大型网架工程,完成富德能源化工2000吨及汉邦化学4700吨大型设备装置钢结构平台等产品升级项目工程,增强了企业新的内生动力。经过这几年的实践,公司上下对“集团化经营、一体化运作”战略思想的认识水平不断提升,广大营销经理和营销员对此工作的主动性和自觉性不断提高,市场蛋糕越做越大,“味道”越来越甜。2014年,销售总量轻松跃过亿元大关,涂料营销部携手钢构公司承接钢结构工程项目1.26亿元。



多少钉子,单打独斗的企业就算是“一骑绝尘”,很有可能是一匹脱缰野马,坠入悬崖的概率不说百分之百,起码也是百分之九十九。为此,只有遵循国家产业发展政策的指引,企业才能在持续稳定较快发展的光明大道上越走越远,越走越强。

记者了解到,近年来,兰陵集团紧紧围绕国家《能源发展“十二五”发展规划》、《铁路“十二五”规划》,国家高端装备制造政策支持,国家新能源建设政策支持,国家保障房政策支持,国家西部大开发、东北振兴、中部崛起、东部率先的区域发展总体战略,以及最近一两年确定的“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略,看到了市场发展的巨大空间,在这些广阔的市场舞台上大展宏图。在产业联动大营销战略的统领下,集团各部坚决执行“大市场、大项目、大客户”的大营销策略,加快市场开发方向层次转型升级,继续坚持“大央企、大国企、大上市企业、大外资企业”的大市场营销方针不动摇,不断培育壮大了一大批战略性合作伙伴群体,与中石油、中石化、中海油、中煤集团、神华集团等“大型标志性工程企业”建立了紧密的战略合作关系,为其众多的建设项目配套服务,同时也提升了兰陵集团引领市场的能力,做大做强了品牌优势,使兰陵涂料在涂料行业、市场客户和社会各界树立了良好的口碑,兰陵牌中国驰名商标的声誉红遍神州大地,香飘五湖四海……

在产业政策大道上 大步流星

陈春源告诉记者,兰陵在35年的市场营销和企业的发展过程中,总结出一条最宝贵的经验,那就是:企业即使“浑身是铁”也打不了

多少钉子,单打独斗的企业就算是“一骑绝尘”,很有可能是一匹脱缰野马,坠入悬崖的概率不说百分之百,起码也是百分之九十九。为此,只有遵循国家产业发展政策的指引,企业才能在持续稳定较快发展的光明大道上越走越远,越走越强。

记者了解到,近年来,兰陵集团紧紧围绕国家《能源发展“十二五”发展规划》、《铁路“十二五”规划》,国家高端装备制造政策支持,国家新能源建设政策支持,国家保障房政策支持,国家西部大开发、东北振兴、中部崛起、东部率先的区域发展总体战略,以及最近一两年确定的“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略,看到了市场发展的巨大空间,在这些广阔的市场舞台上大展宏图。在产业联动大营销战略的统领下,集团各部坚决执行“大市场、大项目、大客户”的大营销策略,加快市场开发方向层次转型升级,继续坚持“大央企、大国企、大上市企业、大外资企业”的大市场营销方针不动摇,不断培育壮大了一大批战略性合作伙伴群体,与中石油、中石化、中海油、中煤集团、神华集团等“大型标志性工程企业”建立了紧密的战略合作关系,为其众多的建设项目配套服务,同时也提升了兰陵集团引领市场的能力,做大做强了品牌优势,使兰陵涂料在涂料行业、市场客户和社会各界树立了良好的口碑,兰陵牌中国驰名商标的声誉红遍神州大地,香飘五湖四海……

走进2015年的兰陵,让记者感受到鲜明的新年新气象。集团相关负责人告诉记者,进入新的一年,集团更是大刀阔斧地进行了营销模式改革创新。具体说来有四个方面:一是建立电子商务平台,实现线上线下、一体两翼的发展新模式;二是建立全国经销商机制,做大外部营销增量;三是建立4大专业技术营销团队,实施更有针对性的市场战略开发;四是重新划分大营销区域,统一管理传统大客户群体,加快培养新客户群体成长,确保实现全年销售目标任务。

这位负责人接着说,与此同时,集团将以更大的力度加强涂料营销、涂装施工、钢构营销三大战线联动合作,做强市场竞争实力,使兰陵集团真正转变成涂料研发生产营销涂装

于一体、钢构设计制作安装于一体的综合解决方案优秀供应商和服务商。在记者看来,这个目标指日可待。

创新驱动 让大营销战略策略展翅高飞

对兰陵集团“产业联动大营销”的采访,最深刻的印象或者说最大的亮点,是主宰这个战略的核心灵魂,即矢志不渝地实施创新驱动发展战略,坚持自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来的方针,以科技创新带动企业转型升级。

据悉,如今的兰陵集团,拥有省级技术中心、省级工程技术研究中心、省级院士工作站3大技术研发平台,拥有一支近百人的技术研发“梁山好汉”,以及精良的研发设备和完善的保障支持,使这支武艺超群的“生力军”团队,成为兰陵集团持续发展、科学发展、跨越发展、和谐发展的中坚力量。集团相关技术负责人介绍说,集团严格执行既有的科研开发技术创新管理体系,一方面做好了服务当前,为解决当前生产销售中出现的难题提供了有效技术支撑;另一方面做到了引领未来,为公司可持续发展提供了有效技术储备。同时,加强对产业发展的战略研究,找准技术创新的主攻方向和突破口,积极朝着“5E”(高性能、方便施工、节约资源、节约能源、绿色环保)方向发展,尤其在加快水性化、粉末化、光固化、高固化涂料技术研发上取得了一大批技术成果,建立了产品创新和安全环保优势,获得了多项国家发明专利授权。加快对高端战略目标市场配套涂料技术的研发应用,抢占到了市场发展先机。加强产学研合作深度融合,开拓并深化合作对接的新领域、新途径、新方式,提升合作层次和质效,联合研发了聚脲涂料、UV光固化涂料等全新涂料技术产品。

高度重视一线员工的技术创新活动,营造了全员创新的良好氛围,大力鼓励围绕实际工作进行技术创新,高度重视专利技术、知识产权的创造和管理,开展好专利和专有技术成果转化和推广工作,使先进技术创造出更好经济效益,努力实现企业向技术提供商的目标升级,真正掌握产业发展主导权。这些举措,堪称兰陵集团实施创新驱动的扛鼎之作。

陈春源表示,2015年是兰陵集团的“改革创新之年”。总结经验,展望未来,兰陵事业的发展站在新的起点上,集团将通过改革创新,激发内生动力,用新的智慧、新的方法、新的策略,夯实耐力和后劲,不断提高企业发展的质量和效益,谱写兰陵事业发展的新篇章。